

回信勉陝紅軍小學學生：用實際行動傳承紅色基因 習近平祝全國少兒節日快樂

香港文匯報訊 據新華社報道，在「六一」國際兒童節來臨之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平5月30日給陝西照金北梁紅軍小學的學生回信，祝他們和全國各族少年兒童節日快樂。

習近平在回信中說，你們的來信我收到了，看了以後感到很高興。你們在信中說，村裡的老人常給你們講照金的革命歷史，這片紅色的土地讓你們驕傲和自豪。希望你們多了解中國革命、建設、改革的歷史知識，多向英雄模範人物學習，熱愛黨、熱愛祖國、熱愛人民，用實際行動把紅色基因一代代傳下去。

習近平表示，我去過你們的家鄉照金。在黨和政府以及社會各界關心下，北梁小學即將恢復為完全小學，同學們上高年級不用跑遠路了，在學校能喝上直飲水、洗上熱水澡。你們說，今天的幸福生活來之不易，這話講得很好。希望你們懷着一顆感恩的心，珍惜時光，努力學習，將來做對國家、對人民、對社會有用的人。

照金鎮位於陝西省銅川市耀州區，是陝甘邊革命根據地的中心。2015年2月，習近平總書記曾到照金考察，看望慰問老區幹部群眾。照金北梁紅軍小學曾是一所完全小學，2008年教育佈局調整中只保留了一至三年級，今年9月將恢復為完全小學。近日，該校二年級和三年級的51名小學生給習近平總書記寫信，匯報了學習革命歷史的體會和學校發展變化的情況，表達了感恩奮進、早日成才的決心。

習近平主持政治局會議 部署脫貧攻堅和「三農」工作 鄉村振興戰略須擺優先位置

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局昨日召開會議，審議《鄉村振興戰略規劃(2018-2022年)》和《關於打贏脫貧攻堅戰三年行動的指導意見》。中共中央總書記習近平主持會議。會議要求，各級黨委和政府要提高思想認識，真正把實施鄉村振興戰略擺在優先位置，把黨管農村工作的要求落到實處，把堅持農業農村優先發展的要求落到實處。

會議指出，黨的十九大提出實施鄉村振興戰略，是以習近平同志為核心的黨中央着眼黨和國家事業全局、順應億萬農民對美好生活的嚮往，對「三農」工作作出的重大決策部署，是決勝全面建成小康社會、全面建設社會主義現代化國家的重大歷史任務，是新時代做好「三農」工作的總抓手。

做到順應村情民意

會議認為，鄉村振興戰略規劃(2018-2022年)細化實化工作重點和政策措施，部署若干重大工程、重大計劃、重大行動，形成了今後5年落實中央一號文件的政策框架。要全面貫徹黨的十九大精神，以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，加強黨對「三農」工作的領導，堅持穩中求進工作總基調，牢固樹立新發展理念，落實高質量發展的要求，堅持農業農村優先發展，按照產業興旺、生態宜居、鄉風文明、治理有效、生活富裕的總要求，建立健全城鄉融合發展體制機制和政策體系，統籌推進農村經濟建設、政治建設、文化建設、社會建設、生態文明建設和黨的建設，加快推進鄉村治理體系和治理現代化，加快推進農業農村現代化，走中國特色社會主義鄉村振興道路，讓農業成為有奔頭的產業，讓農民成為有吸引力的職業，讓農村成為安居樂業的美麗家園。

會議要求，各級黨委和政府要提高思想認識，真正把實施鄉村振興戰略擺在優先位置，把黨管農村工作的要求落到實處，把堅持農業農村優先發展的要求落到實處。各地區各部門要樹立城鄉融合、一體設計、多規

合一理念，抓紧編制鄉村振興地方規劃和專項規劃或方案，做到鄉村振興事事有規可循、層層有人負責。要針對不同類型地區採取不同辦法，做到順應村情民意，既要政府、社會、市場協同發力，又要充分發揮農民主體作用，目標任務要符合實際，保障措施要可行有力。要科學規劃、注重質量、穩步推進，一件事情接着一件事情辦，一年接着一年幹，讓廣大農民在鄉村振興中有更多獲得感、幸福感、安全感。

提高貧困人口獲得感

會議認為，黨的十八大以來，以習近平同志為核心的黨中央把脫貧攻堅工作納入「五位一體」總體佈局和「四個全面」戰略佈局，對打贏脫貧攻堅戰作出了一系列重大部署，採取了一系列超常規舉措，構築了全黨全社會扶貧的強大合力。各地各部門認真貫徹落實黨中央決策部署，全面推進精準扶貧、精準脫貧，脫貧攻堅取得決定性進展，譜寫了人類反貧困史上的輝煌篇章，為全球減貧事業貢獻了中國智慧和中國方案。

會議指出，黨的十九大把脫貧攻堅戰作為決勝全面建成小康社會必須打贏的三大攻堅戰之一，作出全面部署。未來3年，還有3,000萬左右農村貧困人口需要脫貧。我們必須清醒認識打贏脫貧攻堅戰面臨的困難和挑戰，切實增強責任感和緊迫感，再接再厲、精準施策，以更有力的行動、更扎實的工作，集中力量攻克貧困的難中之難、堅中之堅，確保決戰打贏脫貧攻堅戰如期全面建成小康社會、實現第一個百年奮鬥目標具有決定性意義的攻堅戰。

會議強調，要堅持精準扶貧、精準脫貧基



貴州省鎮寧縣櫻桃種植成為當地脫貧的特色產業。資料圖片

本方略，堅持中央統籌、省負總責、市縣抓落實的工作機制，堅持大扶貧工作格局，堅持脫貧攻堅目標和現行扶貧標準，聚焦深度貧困地區和特殊困難群體，突出問題導向，優化政策供給，下足繡花功夫，着力激發貧困人口內生動力，着力夯實貧困人口穩定脫貧基礎，着力加強扶貧領域作風建設，切實提高貧困人口獲得感，確保到2020年貧困地區和貧困群眾同全國一道進入全面小康社會，為實施鄉村振興戰略打好基礎。

依法懲治貪污挪

會議強調，要集中力量支持深度貧困地區

脫貧攻堅，着力改善深度貧困地區發展條件，着力解決深度貧困地區群眾特殊困難，着力加大深度貧困地區政策傾斜力度。要強化到村到戶到人的精準幫扶舉措，加大產業扶貧力度，全力推進就業扶貧，深入推動易地扶貧搬遷，加強生態扶貧，着力實施教育脫貧攻堅行動，深入實施健康扶貧工程，加快推進農村危房改造，強化綜合保障性扶貧，開展貧困殘疾人脫貧行動，開展扶貧扶志行動，樹立脫貧光榮導向，弘揚自尊、自愛、自強精神，提高貧困群眾自我發展能力。

會議強調，各級黨委和政府要把打贏脫

貧攻堅戰作為重大政治任務，進一步落實脫貧攻堅責任制。要完善脫貧攻堅考核監督評估機制，提高考核評估質量和水平，切實解決基層疲於迎評迎檢問題。要保持貧困縣黨政正職穩定，加強對脫貧一線幹部的關愛激勵。要開展扶貧領域腐敗和作風問題專項治理，集中力量解決扶貧領域形式主義、官僚主義的突出問題，堅決依紀依法懲治貪污挪用、截留私分、虛報冒領、強佔掠奪等行為。要深入宣傳脫貧攻堅典型經驗，宣傳脫貧攻堅取得的成就。

會議還研究了其他事項。

上月內地製造業PMI升至51.9%

香港文匯報訊 (記者 海巖 北京報道) 國家統計局昨日發佈數據顯示，5月內地製造業採購經理指數 (PMI) 錄得51.9%，高於4月0.5個百分點，為2017年10月以來新高；同時當月非製造業PMI小幅升至54.9%，表明中國經濟從高度依賴製造業轉向服務業的努力正取得成果。專家表示，5月製造業超預期回升，非製造業繼續擴張，經濟活動擴張步伐有所加快。

5月製造業PMI分別高於上月和上年同期0.5和0.7個百分點，亦明顯高於市場預期。

從分項指數看，生產指數和新訂單指數分別高於上月1.0和0.9個百分點，升至年內新高點；新出口訂單指數和進口指數分別比上月上升0.5和0.7個百分點，均連續三個月位於擴張區間。另外，傳統行業景氣回升，黑色金屬冶煉及壓延加工業PMI升至近期高點；產業轉型升級步伐也在加快，裝備製造業和高技術製造業PMI分別比上月上升1.3和1.0個百分點，且均持續高於製造業總體水平。

企業生產經營擴張步伐加快

在非製造業方面，5月非製造業PMI為54.9%，環比、同比分別上升0.1和0.4個百分點，總體延續穩中有升的發展勢頭。在製造業和非製造業PMI雙雙上升帶動下，中國綜合PMI產出指數升至年內新高點，錄得54.6%，高於上月0.5個百分點。



國家統計局服務業調查中心高級統計師趙慶河表示，製造業擴張步伐加快，發展動力進一步增強；非製造業總體延續穩中有升的發展勢頭，表明企業生產經營活動總體擴張步伐有所加快。

中國物流信息中心分析師陳中濤亦指出，供需等主要指數均有所上升，顯著高於去年同期。綜合看，經濟內生動力增強，質量持續提升，抗短期波動的韌

性增強，整體運行態勢穩健。

國務院發展研究中心研究員張立群分析，5月份製造業PMI指數中，出口訂單指數提高，顯示今年以來的出口增長態勢未出現改變；生產指數、採購量指數、進口指數、產成品及原材料庫存指數的變化，則顯示企業生產經營活動比較活躍，預計5月中國經濟繼續保持平穩增長態勢。

金交會22日穗舉行 聚焦粵港金融合作

香港文匯報訊 (記者 帥誠 廣州報道) 第七屆中國 (廣州) 國際金融交易、博覽會 (下稱「金交會」) 將於6月22日至24日在廣州舉行。屆時還將舉辦粵港金融合作推介會、廣州金融世界博覽會等活動，並首次設立灣區金融合作交流展區。

據了解，本屆金交會以「金融新時代 開放新格局」為主題，展覽總面積4.5萬平方米，設立5大展館，18個主題展區，舉辦若干系列會議論壇，打造集金融成果展示、金融改革宣講、金融知識普及、金融學術交流、金融產業對接、金融產品推銷等「九會合一」的中國金融展會和論壇品牌，為廣州與世界各地搭建交流合作的橋樑，營造良好的國際投資環境。

值得注意的是，本屆金交會將連續第二年舉辦粵港金融合作論壇，邀請香港交易所相關負責人圍繞當前全球資產配置、香港資本市場和香港交易所上市新政等主題進行深入交流探討，幫助新興產業企業謀求更多機遇。



第六屆金交會現場。香港文匯報廣州傳真

港服務業盼「分大灣區一杯羹」

香港文匯報訊 (記者 胡若璋 廣州報道) 「香港服務業在大灣區的機遇與挑戰論壇」昨日在穗舉行。大灣區規劃方案備受期待，港式服務如何在新時代把握機遇再分一杯羹，成為不少港商關心的議題。

亞太策略研究所研究總監李卓駿認為，在大灣區發展服務業，香港企業、商人應該與時俱進創新發展，借助大數據、科技創新等為自身的服務業護航。

中國香港 (地區) 商會廣東會長彭浩翔認為，香港服務業如何融入大灣區分一杯羹，除了運用時下的科技創新、大數據元素以外，也需要知己知彼。比如，對大灣區內城市群的行業分佈做摸底了解。他以自身經驗為例說，通過實地走訪了解，佛山、東莞、深圳、珠海，每個地方的專業需求不一樣，政策扶持、推動服務業發展的力度都有差異。